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Kleine Anfrage 3404 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Herne: Seniorin von Betrügern Schmuck gestohlen – Wer waren die Täter? 
 
 
Am Mittwochnachmittag des 24. Januar 2024 wurden einer 78-jährigen Seniorin aus Herne 
Schmuck und Wertsachen gestohlen. Etwa kurz nach 16 Uhr klingelten zwei Männer an der 
Wohnung der Seniorin an der Mont-Cenis-Straße. Die beiden Männer gaben sich an der 
Haustür als Bauarbeiter einer nahen Baustelle aus, die dringend die Wasseranschlüsse des 
Hauses überprüfen müssten. Die Seniorin ließ daraufhin die Männer herein. Im Haus lenkten 
die Männer die Dame dann ab, um in den Räumen nach Wertsachen schauen zu können. 
Kurz darauf entwendeten sie Schmuck und flohen in unbekannte Richtung. Laut 
Zeugenangaben sei einer der Täter „Südeuropäer“1, etwa 25 bis 30 Jahre alt und ungefähr 
1,70 Meter groß. Zudem habe er eine schwarze Mütze, eine dunkle Jacke und dunkle Schuhe 
getragen. Der zweite Täter konnte nicht im Detail beschrieben werden.2  
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben genannten Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit 
wann die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen 
und Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie hoch ist die Summe, die die Täter erbeuten konnten bzw. wie hoch ist der finanzielle 

Verlust der Seniorin? 
 
3. Wie oft kam es 2024 bisher im Vergleich zu 2023 zu Betrugsdelikten in NRW? (Bitte 

nach Ort und erbeuteter Summe sowie Tätermerkmalen und deren Geschlecht 
aufschlüsseln.) 

 
4. Welches Alter haben die für die in Frage 3 abgefragten Delikte verantwortlichen 

Tatverdächtigen? 
 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/herne-falsche-bauarbeiter-bestehlen-

seniorin-78-zeugen-gesucht-86906922.bild.html. 
2 Ebenda. 
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5. Welche Nationalität haben die für die in Frage 3 abgefragten Delikte verantwortlichen 
Tatverdächtigen? (Bitte bei Deutschen eine Mehrfachstaatsangehörigkeit extra 
ausweisen.) 

 
 

 
Markus Wagner     

 


